
CONSIGLIO COMUNALE DEL 10.02.2014

Interventi dei Sigg.ri consiglieri

Corrispettivo per l’anno 2014 – ai fini della rimozione del vincolo 

convenzionale del prezzo massimo di cessione e canone di locazione di 

cui ai commi 49bis e 49ter della legge 448/98 e s.m.i.

Presidente

Quinto punto all’ordine del giorno: corrispettivo per l’anno 2014, ai fini della 

rimozione del vincolo convenzionale del prezzo massimo di gestione e canone di 

locazione di cui ai commi 49bis e 49ter della legge 448/98.

Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

È una delibera semplicissima, l’abbiamo vista in commissione,è  un importo 

che avremmo dovuto aggiornare annualmente perché fa parte di un parametro 

del calcolo del passaggio dal diritto di superficie in diritto di proprietà. In una 

delibera che avevamo fatto negli anni passati nella valutazione del passaggio 

dei diritti di superficie in diritti di proprietà, c’era un parametro che era un 

importo, una valutazione che era di € 15, e annualmente avrebbe dovuto essere 

riaggiornato in base all’indice Istat e cose varie. Noi lo si ripropone uguale, non 

variato,  a  causa anche delle  problematiche  sociali-economiche che  ci  sono, 

quindi  si  ripropone e  dobbiamo portarlo  in delibera perché dobbiamo,  farlo 

anche se  è  invariato  lo  riproponiamo così  com’è  con  lo  stesso  importo  del 

passato. Grazie.

Presidente

Ringrazio  il  Sindaco.  Chiedo se  ci  sono interventi… Ha chiesto la  parola  il 

consigliere Bona, ne ha facoltà.

Consigliere Bona

Noi Moderati prendiamo atto del provvedimento che è a favore dei cittadini e 

votiamo favorevolmente. Grazie.
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Presidente

Ringrazio il consigliere Bona. Ha chiesto la parola la consigliera Pirro, ne ha 

facoltà.

Consigliera Pirro

Ci  uniamo  anche  noi  a  quanto  detto  dal  consigliere  Bona  come  abbiamo 

sempre fatto in questo Consiglio quando si tratta di votare delibere che vanno a 

favore della cittadinanza che come in questo caso che tengono fermo un costo 

che poteva essere aggravato per il cittadino, non possiamo che essere favorevoli 

al mantenimento dello status quo, quindi votiamo a favore.

Presidente

Ringrazio la consigliera Pirro. Ha chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha 

facoltà.

Consigliere Mango

Indipendentemente dalla delibera in se stessa, quando ci sono delle attenzioni 

nei confronti dei cittadini ne prendiamo atto e teniamo fede alle aspettative e 

alle istanze dei cittadini. L’amministrazione in questo caso è andata incontro a 

una reale esigenza e pertanto il nostro gruppo è favorevole.

Presidente

Ringrazio il consigliere Mango. Ha chiesto la parola la consigliera Vaisitti, ne ha 

facoltà.

Consigliera Vaisitti

Per le motivazioni espresse che vengono incontro alle necessità dei cittadini di 

Orbassano in un periodo di congiuntura economica negativa per le famiglie, 

anche  noi  dichiariamo  il  nostro  voto  favorevole,  il  nostro  accordo  al 

mantenimento per il 2014 del valore base di € 15 per millesimo di proprietà, 

per la rimozione di ogni vincolo convenzionale in deroga alla deliberazione n. 49 

del  23.7.2012  che  prevede  l’aggiornamento  annuale  in  base  alla  variazione 

dell’indice Istat del costo della vita.
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Presidente

Ringrazio la consigliera Vaisitti. Ha chiesto la parola il consigliere Vinciguerra, 

ne ha facoltà.

Consigliere Vinciguerra

Anche noi come Progetto Comune siamo d’accordo.

Presidente

Ha chiesto la parola il consigliere Marocco, ne ha facoltà.

Consigliere Marocco

Il voto del nostro gruppo consiliare sarà favorevole. Grazie.

Presidente

Se non ci sono più interventi mettiamo in votazione:

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno 

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno. 

La delibera è stata approvata.
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